

侍奉95岁高龄的婆婆，照顾瘫痪在床的丈夫，善待身患绝症的前儿媳，抚养父母婚变后的幼孙——

邹玉卿：大爱无疆

文/片 本报记者 李彦慧 实习生 仇元华

细心侍奉95岁高龄的婆婆，照顾瘫痪在床的丈夫，善待身患绝症的儿媳，抚养父母婚变后的幼孙……也许在许多人眼里，邹玉卿只是一个平凡、善良的普通妇女，但是她用朴实无华的行动演绎着孝老爱亲的感人故事。



邹玉卿在家中翻看相册。

→ 伺候婆婆40年从没怨言

9日上午，记者来到邹玉卿家中时，她正在翻看相册。76岁的邹玉卿满头银发，脸上的皱纹见证着她的坎坷。“这是我们家唯一的一张全家福。你看，我婆婆那时候多精神。”提起婆婆，邹玉卿眼睛有些红了。她告诉记者，10天前，95岁的婆婆去世了。老人没能熬到新的一年，让她心里难过得很。

从结婚起，邹玉卿就一直和婆婆住在一起。伺候了婆婆40多年，邹玉卿从来没有过怨言。都说婆媳关系难处，邹玉卿却和婆婆比母女都亲。

1995年，邹玉卿的老伴患上了半身不遂，卧床不起，她没日没夜地照顾了老伴整整12个年头。那段日子，婆婆和老伴的饮食起居，全靠她一人照料。一边要看护年老的老伴，一边要照顾卧床的老伴，邹玉卿从来没有放

弃。老伴去世以后，邹玉卿来到烟台的小姑子家，想要把婆婆接回来。小姑子没有答应，对她说：“我哥去世了，妈理应由我来照顾，怎么还能让你跟着受罪？”邹玉卿却始终坚持，她对小姑子说：“不管你哥在不在，我都是咱妈的媳妇，照顾妈是应该的。咱妈愿意在家住，还是让她跟着我吧。”

近几年，婆婆患了老年痴呆症，邹玉卿每天像照顾孩子一样侍奉婆婆。她的细心，让左邻右舍都敬佩不已。担心婆婆晚上有什么情况，邹玉卿每天都要陪着婆婆睡觉。定时给老人翻身。老人晚上睡觉必须开着灯，邹玉卿每天都陪着她睡，有时夜里睡够了，婆婆会像小孩一样把邹玉卿摇醒，邹玉卿会一边陪着婆婆聊天，一边给她按摩身体。每顿饭，邹玉卿

总要先喂婆婆吃完，十多年来，邹玉卿没有吃过一顿热饭。

看着90多岁的婆婆身体越来越差，邹玉卿还跟着电视、报纸学习养生。担心婆婆在秋冬太干燥，她每天给婆婆炖银耳羹。婆婆病重的时候，不愿意吃药。“老人需要哄着，我就对她说，你吃了药，我给你唱歌好不好，她才愿意张嘴。”邹玉卿说，谁都有老的时候，老人这时候最需要照顾和关怀。

每天无微不至地照料年迈的婆婆，邹玉卿从来没有觉得辛苦。有一次，邹玉卿去洗澡，一位同岁的姐妹对邹玉卿说，你都76岁了，本来是需要别人伺候的了，却还有婆婆要伺候，真是不容易。邹玉卿笑了笑：“我70多岁了还有婆婆，还能当几年儿媳妇，这不是福气吗？”

→ 善待身患绝症前儿媳

在侍奉婆婆、照顾丈夫的同时，邹玉卿还抚养、照料着年幼的孙子。1992年，邹玉卿的小儿子和儿媳因故离婚，儿媳丢下4岁的孩子离家而去。几年后，得

知前儿媳得了子宫癌，邹玉卿多次带着孙子去探望和照料她。

在生命的最后时刻，前儿媳拉着邹玉卿的手痛哭流涕，对自己做过的事悔恨不

已。邹玉卿一边拉着前儿媳的手一边安慰她：“我知道你担心什么，你放心，虽然我们不是一家人了，但你仍然是孩子的母亲，我一定会照顾好孩子的。”

→ 无私照顾女儿的公公

邹玉卿的真诚和乐观，感动着左邻右舍也感染着每一位家人。几年前，邹玉卿的女儿生病，不能照顾腿受伤的老公公。正当女儿为此担心的时候，邹玉卿主动让女儿一家都搬到自家，一边照顾虚弱的女儿，一边照顾女儿的公公。看到日夜操劳

的岳母，邹玉卿的女婿感动得偷偷流泪。

用超出常人的付出和真诚，邹玉卿深深感染着周围的每一个人。她的儿女们都对老人很敬爱，彼此之间感情深厚。邹玉卿的家庭是社区里出名的和谐大家庭。每到周末，邹玉卿的儿女都会

轮流回家做饭洗衣。“我妈每天的日子就是照顾别人，一辈子都在承担照顾一家老小的重任。却从来都是乐观豁达，对谁都是和和气气。”邹玉卿的女儿说，母亲用善良和真诚教育着他们，用爱包容着每一个人，这是他们家庭和睦的源泉。